

7. Эти странные русские - Владимир Жельвис

Страдающая русская душа

Русский взгляд на жизнь можно выразить с помощью трех основных понятий: "душа", "тоска" и "судьба". **"Душа"** - это некая нематериальная субстанция, понятие о которой неразрывно связано с православием. Душа - жизненная сила каждого живого существа. Когда вы умираете, душа покидает ваше тело. Вашу душу стремятся заполучить злые силы, черти. **"Тоска"** - это смесь апатии, мучений, меланхолии и скуки. Она немного похожа на немецкую "мировую скорбь", но носит более личный характер. **"Судьба"** - это эклектическая смесь фатума, удела, жребия и предназначения. "От судьбы не уйдешь", "Если тебе не повезло, значит, такая твоя судьба" и т. п. Ваша священная обязанность - всю жизнь оплакивать свою судьбу. Неудивительно, что русский может мгновенно превратиться из "центра общества", звенящего бокалом и блестящего остроумиями, в жалкую плаксивую фигуру, рыдающую над стаканом и терзающуюся вопросами о смысле жизни. Оплакивание своей судьбы помогает не забывать, что вы живете в тяжелое время, что времена всегда были тяжелыми и что стать они могут только еще тяжелее. Спросите любого русского, и он подтвердит, что в его юности жить было много легче.